

ОТЗЫВ

на научно-квалификационную работу студентки 3 курса факультета биологии, географии и химии Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева Евсеенко Екатерины Андреевны на тему «Экономико-географические особенности оценки качества жизни коренных малочисленных народов севера Сибири»

Актуальность темы выпускной квалификационной работы Евсеенко Е.А. не вызывает сомнения. В работе рассмотрены основные аспекты демографических процессов коренных малых народов севера Красноярского края и республики Якутия (Саха).

В научно-квалификационной работе проведен анализ экономико-географических и этногеографических процессов коренных малочисленных народов севера Сибири на современном этапе. Выбраны "ключевые территории" расселения в Красноярском крае и республике Якутия (Саха). Рассмотрены особенности расселения народов на этой территории, которые отразились на современном состоянии производства и жизнедеятельности людей. Из работы видно, что освоение и заселение имеет ярко выраженные национальные особенности. Как видно из работы, процесс развития и становления малых этносов был длительным и порой непростым.

Автор провел анализ современной этногеографической ситуации, раскрыл ее особенности. Показал развитие и изменение уклада и образа жизни населения данной территории. Рассмотрены вопросы геокультурной обстановки коренных малочисленных народов севера Сибири. К положительным моментам относится детальная характеристика быта, жилища, одежды и других вопросов самобытного и своеобразного «собирательного» образа коренных малочисленных народов севера Сибири.

К элементам научной новизны относится использование метода анкетирования населения по большому кругу вопросов: современных и традиционных видов деятельности, занятости, быта, языка, культуры и других особенностей народов данной территории, происходящих трансформаций в длительном периоде времени и их современном состоянии. Второй важный аспект связан с опросом молодых людей по их отношению к будущему образу жизни, возможности занятости и

родоплеменного закрепления на территориях традиционных мест проживания конкретных социумов.

К числу замечаний относится недостаточная иллюстрированность работы схемами, таблицами и другими материалами. Приведенные карты требуют доработки и их количество недостаточно.

Требуется дальнейшая систематизация и обобщение приведенных материалов в плане их комплексной оценки и получения сопоставление ключевых территорий между собой.

Следует обратить внимание на учет зарубежного опыта поддержки и защиты малых народов.

Практическая значимость работы определяется использованием ее материалов в менеджменте Сибирского федерального округа (в научных отчетах по полученным грантам, в том числе как руководителем молодежного научного коллектива). Приведены исчерпывающие данные по данному

Оформление научно-квалификационной работы соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам. Дипломная работа соответствует требованиям, предъявляемым ГОС ВПО к дипломным работам.

Научный руководитель

д.э.н., проф. кафедры

географии и методики обучения географии

КГПУ им. В.П. Астафьева

А.И. Шадрин